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  تمارين تطبيقات تحليلية للجداء السلمي
    الأولى علوم رياضية

  :01تمرين

)في المستوى )P ممنظم و  المنسوب لمعلم متعامد( ), ,O i j
G JG

  ، نعتبر النقطتين

( )3,0A و ( )0, 3B ) و المجموعة − ) ( ) ( ){ }, / 2.M x y P AM BMζ = ∈ =.   

)بين أن  -)1    )ζ دائرة و حدد مرآزها Ω و شعاعها R.   

)  تقاطع الدائرةmأدرس تبعا لقيم البارامتر الحقيقي -)2    )ζمع المسقيم  ( )mDالذي   

0x: معادلته y m− + =.   

  

  :02تمرين

)في المستوى )P ممنظم و  المنسوب لمعلم متعامد( ), ,O i j
G JG

  ، نعتبر النقطتين

( )0, 3A )و  − )2, 1B −.   

)أوجد معادلة ديكارتية للمستقيم -)1    ] واسط القطعة∆( ]AB.   

)حدد مرآز و شعاع الدائرة  -)2    )ζالمارة من النقطتين A و Bمرآزها  والتي Ωينتمي   

)إلى المستقيم  ) : 3 0D y + =.   

)أدرس تقاطع الدائرة  -)3    )ζ مع محوري المعلم ( )Ox و ( )Oy.   

)بين أنه يوجد مماسين  -)4    ) و ∆1( ) للدائرة ∆2( )ζ موجهين بالمتجهة ( )3,4u −
G

   و حدد

  .معادلتاهما 

) من أن النقطة تحقق -)5    )2,1C توجد خارج الدائرة ( )ζ المماسين ل، وحدد معادلتي( )ζ  

   .Cو المارين من

  

  :03تمرين
)حدد مرآز و شعاع الدائرة  -)1    )ζالتي معادلتها  :( ) 2 2: 2. 4 0E x y x+ + − =.   

)بين أن المستقيم  -)2    ) : 2. 4 0x y∆ + − )رة  مماس للدائ= )ζفي نقطة Aيتم تحديد   

  .إحداثيتيها 
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  : النظمة\2 في حل مبيانيا -)3   

( )

2 2 2. 4 0
1: . 1 0
2

0 2

x y x

S x y

y

⎧ + + − ≤
⎪
⎪ − +⎨
⎪

≤ ≤⎪⎩

;  

  :04تمرين

)في المستوى         )P نظم ممو  المنسوب لمعلم متعامد( ), ,O i j
G JG

           :تين، نعتبر النقط

              ( )1,0A ) و − )2,0B و المجموعة ( ) ( ) ( ){ }2 2, / 4. 0M x y P MA MBΓ = ∈ − =.  

) بين أن -)1    )Γ دائرة و حدد مرآزها Ω و شعاعها R.   

)حدد معادلة ديكارتية للمستقيم  -)2    )D واسط القطعة [ ]CΩ حيث ( )0,3C.   

) الدائرة أدرس تقاطع -)3    )Γ و المستقيم ( )D.   

)تحقق من أن  -)4    )O ζ∉ ثم حدد معادلتي المماسين للدائرة ،( )ζالمارين من O.   

  : النظمة\2حل مبيانيا في  -)5   

( )
2 2 6. 5 0

1 :
5. 2.

x y x

y x

⎧ + − +⎪
⎨
⎪⎩

;

≺
.   

  

  :05تمرين
)حدد مرآز و شعاع الدائرة  -)1    )ζ2:  التي معادلتها 2 6. 5 0x y x+ − + =.   

)بين أن المستقيم  -)2    ) : 3. 1 0x y∆ − + ) مماس للدائرة = )ζ نقطة يتم تحديدها  في.  

)للمستقيم حدد معادلة ديكارتية  -)3    )Dالعمودي على ( ) و المار من النقطة∆( )5,0I،  

): ثم بين أن ) ( ) { },D I Jζ∩   . نقطة يتم تحديدها J حيث=

)أحسب  -)4    )cos ,AI AJ
JJJG JJJG

) و  )sin ,AI AJ
JJJG JJJG

)n، ثم إستنتج القياس الرئيسي للزاوية  ),AI AJ
JJJG JJJG

 .

  : النظمة\2حل مبيانيا في  -)5   

( ) ( ) ( )
2 2 6. 5 0

*
3. 1 3. 5 3 0

x y x

x y x y

⎧ + − +⎪
⎨

− + × + −⎪⎩

;

≺
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  :06تمرين
)لتكن  )ζ2:  دائرة معادلتها 2 2. 4. 5 0x y x y+ + + − =.   

)حدد  -)1    ) ( )Oxζ ) و ∩ ) ( )Oyζ ∩.   

  : المتراجحتين\2حل مبيانيا في  -)2   

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2
1 2: . 2. 4. 5 0; : . 2. 4. 5 0I x x y x y I y x y x y+ + + − ≤ + + + − ≥  

  .مثل مجموعة حلول آل متراجحة في معلم متعامد ممنظم و مباشر 

  

  :07تمرين
)، نعتبر الدائرة \ من m     لكل )mζالتي معادلتها  :  

         ( ) ( )2 2 2 . 2 . 3. 4 0x y m x m y m+ − + + − + =   

)ما هو المحل الهندسي  -)1    )D للنقط mΩ مراآز الدوائر ( )mζلما يتغير ،mعلى \ .   

) جميع الدوائر بين أن -)2    )mζتين تمر من نقطتين ثابتA و Bيتم تحديدهما، ثم أوجد   

)يكارتية للمستقيم معادلة د )AB.   

)        تحقق من أن  )D و ( )AB متعامدان .  

)لتكن  -)3    )0 ,M a b نقطة ثابتة من ( )Pناقش حسب قيم البارامتر الحقيقي ،mعدد   

)الدوائر  )mζ 0 المارة منM.   

  :08تمرين
)نعتبر الدائرة  )ζ2:  التي معادلتها 2 4. 3 0x y x+ − + ) و المستقيم = )mDالذي   

0x: معادلته y m− + m، حيث = ∈\.   

) تقاطع المستقيم mأدرس تبعا لقيم البارامتر -)1    )mD و الدائرة ( )ζ.   

' منتصف القطعة mIلتكن  -)2    "M M⎡ ⎤⎣ ) هما نقطتا تقاطع M" و M' حيث ⎦ )mDمع ( )ζ.  

)حدد المحل الهندسي     .\ علىm لما يتغيرmI لمجموعة النقط ∆(

)أصل المعلم  ( Oبين أنه يمر من -)3    ), ,O i j
G JG

)مماسين )  ) و∆1( )للدائرة ∆2( )ζد، و حد  

  .معادلتاهما 

  :  المتراجحة\2حل مبيانيا في -)4   
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( ) ( ) ( )2 2 2 2: 3. 4. 3 0I x y x y x− × + − + ≥.  

  :09تمرين
) بين أن النظمة -)1    )S تمثيل بارامتري لدائرة ( )ζمحرومة من نقطة Aتم تحديدها ي.  

): حيث ) ( )

2

2

2

11 2.
1: /

4.3
1

tx
tS t

ty
t

⎧ −
= − +⎪⎪ + ∈⎨

⎪ = +
⎪ +⎩

\.   

)لتكن  -)2    )0M t نقطة من ( ) { }Aζ −،)t0 هو بارامتر النقطةM (و( )t∆المماس ل ( )ζ  

) في النقطة )0M t.    

)بين أن معادلة  )t∆هي  :( ) ( )2 21 . 2 . 1 6. 3. 0t x t y t t− + − + + =.   

  

  :10تمرين

)في المستوى    )P المنسوب لمعلم متعامد ممنظم ( ), ,O i j
G JG

  ، نعتبر نقطتين مختلفتين

A و B3:  بحيث. 2AB ) و المجموعة = ) ( ) / 2MAM P
MB

⎧ ⎫Γ = ∈ =⎨ ⎬
⎩ ⎭

.   

)بين أن  -)1    )Γ 2 هي الدائرة التي شعاعها. :  بحيثΩ و مرآزها النقطة 2
4 .
3

A ABΩ =
JJJG JJJG

.  

): نفترض أن -)2    )5, 2A ) و − )2,1B و لتكن ( )ζ الدائرة التي أجد أقطارها [ ]AΩ.   

)ين اعط معادلة ديكارتية لكل من الدائرت -)      أ )Γ و ( )ζ.   

)بين أن  -)     ب )Γ و ( )ζ يتقاطعان في نقطتين E و Fيتم تحديد إحداثيتيهما، و تحقق   

): من أن ) ( )AB EF⊥.   

)أنشء الشكل، ثم اعط معادلتي المماسين ل -)     ج )Γو المارين من A.    

  

  :11تمرين

)المستوى )P ممنظم  ومنسوب لمعلم متعامد ( ), ,O i j
G JG

.  

)رآز و شعاع الدائرة حدد م -)1    )ζ2:  التي معادلتها 2 2. 2. 1 0x y x y+ − + + =.   

)بين أن المحورين  -)2    )Ox و ( )Oy مماسين للدائرة ( )ζ.   
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) نقطتين منB و Aلتكن  -)3    )P بحيث يكون المثلث OAB محيطا بالدائرة ( )ζ.   

2OA: بين أن OB AB+ − =.   

  : النظمة\2حل مبيانيا في  -)4   

( )
2 2

'
2 2

2. 2. 1 0
:

1 0
x y x y

S
x y

⎧ + + + + ≥⎪
⎨

+ − ≤⎪⎩
.   

  

  :12تمرين
] من المجال mلكل )، نعتبر المستقيم −1,1[ )mDالذي معادلته :  

2. 1 . 1 0m x m y+ − − =.   

)بين أن المستقيمات  )mD غير البارامترلما يت(  مماسةm على المجال [ لدائرة ثابتة ) −1,1[

( )ζ يتم تحديدها .  

  :31تمرين

)في المستوى )P منسوب لمعلم متعامد و ممنظم ( ), ,O i j
G JG

  :، نعتبر المجموعة

( ) ( ) ( ) ( ){ }2 2, / 2 .sin 2 .sin 3.cos 2. 0M x y P x y x yαζ α α α= ∈ + − − − =  

,حيث 
2 2
π πα ⎤ ⎡∈ −⎥ ⎢⎦ ⎣

.   

) طبيعة المجموعة αأدرس تبعا لقيم الوسيط  -)1    )αζ.   

)تحقق أن المستقيم  -)2    )D 0 الذي معادلتهx y+  مماس ل =
4
πζ ⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

⎛ ⎞
⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠

.   

) التي يكون من أجلها αحدد جميع قيم الوسيط  -)3    ) ( )D αζ∩ ثنائية .  

  

  :14تمرين

)في المستوى )P منسوب لمعلم متعامد و ممنظم ( ), ,O i j
G JG

  تبر حزمة الدوائر، نع

( )mζذات المعادلة  :( ) ( ) ( )2 2: 3 . 1 . 0mE x y m x m y m+ − − − + + =  

)ما هو المحل الهندسي  -)1     )D للنقط mΩ مراآز الدوائر ( )mζلما يتغير ،mعلى \ .   

) جميع الدوائر بين أن -)2     )mζتمر من نقطتين ثابتتين A و B يتم تحديدهما .  
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)مستقيم  التي يكون من أجلها الmحدد قيمة العدد  -)3    ) : 3 0D x y+ − ) مماس ل= )mζ  

  .ثم أوجد إحداثيتي نقطة تماسهما 

  


